

# ПУСТЬ БУДЕТ КОММУНИСТИЧЕСКИМ И ТРУД, И БЫТ!

В апреле этого года наш завод стал называться предприятием коммунистического труда. Высокое звание завоевано упорным трудом всего коллектива вагоностроителей. Многие изменились на нашем заводе за последнее время. Мы научились работать ритмично, из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять план. В наших цехах появилась новая, современная техника, улучшилась организация труда. И вагоны, которые мы выпускаем, стали гораздо лучше, совершеннее.

Изменились и люди. Более половины вагоностроителей — ударники коммунистического труда. Но вот мы достигли намеченного рубежа, и у многих возникла мысль: а что дальше? Какую задачу теперь ставить перед собой, в каком направлении идти? Задумались над этим и мы. Много разговаривали между собой, спорили и пришли к такому мнению: соревноваться за коммунистический труд не может закончиться присвоением предприятия почетного звания. Наоборот, с этого момента оно должно приобрести еще больший накал.

Можно сказать так: когда коллектив заслужил звание коммунистического, он как бы занял первую высоту. Но сколько еще впереди высот, которые предстоит взойти! Мы, люди труда, не представляем себе жизнь без высоких целей, без ярких маячных огней!

Звание коммунистической бригады, цеха или предприятия — это не монумент на занятом рубеже, не для того оно присваивается, чтобы мы любовались собой и жили своими прежними заслугами. Нет, это наше разрывное знамя. Оно зовет к большому труду.

Мы считаем, что коллектив коммунистического труда нужно определять для себя вторую и третью высоту.

Возьмем наш завод. Коллектив наш вырос, сделал немало добрых дел, но это не значит, что все у нас благополучно. Мы снизили себестоимость продукции, а развить нельзя сказать еще лучше? У нас более половины рабочих — ударники коммунистического труда, а разве нельзя добиться, чтобы все на заводе стали ударниками, за исключением малоопытных новичков?

Не везде еще у нас достаточно механизирован труд, не всегда разумно используются материалы и средства. Мы не выпускаем продукцию с дефектами, а вот в ходе производства на отдельных операциях с браком приходится так встречаться. Случаются еще, к стыду нашему, и прогулы, и другие нарушения дисциплины.

На заводе многое сделано по улучшению быта. Но сколько

еще предстоит сделать! Мы не можем разграничивать производство и быт на две различные области жизни. Коммунистические начала должны войти в каждый дом, в каждую семью. А у нас еще бывает так: кончили люди работу и разошлись в разные стороны, и не знают, кто чем занимается, кто чем живет. И вдруг, смотришь — скандал в чьей-то семье, дебош, пьянка.

Пора нам всем коллективом ополчиться против темных пятен в быту, повести борьбу за насаждение подлинно коммунистической культуры. Пусть все наши люди станут душевно красивыми и физически крепкими, с обширными кругозором, с высокими интересами.

Движение за коммунистический труд надо слить воедино с движением за коммунистический быт.

Вот с этих позиций нам и нужно будет определять свою вторую и третью высоту, программу действий на ближайшую 3—5 лет. Поднявшись на третью высоту, наш завод должен стать прообразом предприятия коммунистического общества.

Что мы подразумеваем конкретно под второй и третьей высотой? Об этом надо хорошо посоветоваться в коллективе, наши же соображения таковы.

Мы имеем реальную возможность ежегодно повышать производительность труда на 8—9 процентов и в ближайшие годы добиться, чтобы наша продукция стояла на уровне лучших мировых образцов. Исходя из этого, мы можем определить конкретные экономические показатели для второй и третьей высоты.

Мы достигнем второй высоты, когда 75—80 процентов коллектива будут ударниками коммунистического труда, а третьей — когда ударником станет каждый член коллектива.

Мы считаем, что на второй высоте необходимо достичь образцового состояния всех бытовых помещений, красных уголков, комнат приема пищи, всех рабочих мест. На третьей высоте, вводить высокую эстетику труда: имеется в виду цветовое оформление рабочих мест, ликвидация шума, кондиционирование воздуха, единая для всех удобная форма рабочей одежды.

В области знаний: каждому вагоностроителю, не имеющему законченного образования, на второй высоте овладеть восьмилетним образованием, на третьей — получить среднее образование.

В области здоровья: сделать физкультуру и спорт жизненной потребностью каждого. Взять вторую высоту — значит внедрить повсеместно производственную гимнастику, пример-

но в три раза увеличить число спортсменов. Чтобы достичь третьей высоты, нужно участие в спорте всех рабочих молодого и среднего возраста, а для людей старшего возраста организовать специальные занятия.

Мы можем и должны добиться, чтобы каждый наш дом стал домом коммунистического быта, где бы не было места нарушителям общественного порядка.

Особенно высоко нужно поднять заботу о человеке. Пусть каждая бригада, участок, цех станут настоящими советскими дружинами, где всегда и во всем, в большом и малом, можно получить братскую поддержку и помощь, доброе напутствие и совет.

А как много можно сделать для всестороннего развития человека, какой большой радостью можно насытить жизнь! Непустяк каждого рабочего понимать музыку, приходить к знаниям, привить любовь к науке и искусству — это в наших силах, в наших возможностях. Если мы как следует организуем работу заводского университета культуры, Дома культуры вагоностроителей, организуем различного рода лектории, выставки произведений искусства — как сильно продвинется вперед дело воспитания! Разве мы не можем организовать у себя студию изобразительного искусства, любительскую киностудию, секции рыболовов, аквариумистов, филателистов и другие формы увлекательной и полезной культурной работы? Наш Дом культуры может стать народным театром, если за дело возьмется с душой.

Мы считаем, что в движении за коммунистический быт большое место должно принадлежать воспитанию детей. В работе наших родительских комитетов еще недостает конкретности, тесной связи со школами и родителями. Надо завязать хорошую дружбу между взрослыми и детьми, чтобы для каждого мальчика и девочки был свой непререкаемый авторитет — семья Коля или «дети Маша» с вагоностроительного завода.

И пусть каждый класс имеет своих шефов — бригаду или участок коммунистического труда.

Быт — это и хорошо налаженное общественное питание. Наша заводская столовая — очень важный член предприятия, она может и должна улучшить свою работу. Скажем, готовить блюда

по заказу рабочих, отпускать в кредит и т. д.

Вот, на наш взгляд, некоторые линии дальнейшего развития и углубления соревнования за коммунистический труд. Сейчас вагоностроители думают над конкретными мероприятиями, обязательными в этой области. Завод определяет свою вторую и третью высоту. Мы верим, что Алтайский вагоностроительный завод в недалеком будущем станет предприятием коммунистического труда и быта. Поручай тому — наше горячее желание работать, как подобает разведчикам будущего.

Друзья и товарищи по соревновательным движениям коммунистического труда. Давайте обменяемся мнениями, опытом, определим себе новые высоты и с новыми силами вперед!

- Р. МИХАЙЛЕНКО — бригадир комплексной бригады коммунистического труда;
- В. ГОГГАЛТЕР — бригадир первой на заводе бригады коммунистического труда;
- И. АКИМОВ — прессовщик, депутат крайсовета, участник XXII съезда КПСС;
- В. СТЕПАНЕНКО — станочник, член крайкома КПСС, ударник коммунистического труда;
- З. АЛЕКШИНА — станочница, член ВЦСПС;
- В. ТИМОФЕЕВ — инженер, ударник коммунистического труда;
- А. ПОЛЯКОВ — электросварщик, ударник коммунистического труда;
- Н. СЕНЧЕНКО — строгальщик, ударник коммунистического труда.

Михаил - Федор Леонтьевич Чупрасов  
Александр - Федор Леонтьевич Чупрасов  
Иван - Федор Леонтьевич Чупрасов  
Сергей - Федор Леонтьевич Чупрасов  
Владимир - Федор Леонтьевич Чупрасов

НА СНИМКЕ (слева направо): В. Тимофеев, Н. Сенченко, А. Поляков, В. Степаненко, В. Гоггалтер, З. Алейкина, И. Акимов, Р. Михайленко.



## СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КОММЮНИКЕ

С 30 ноября по 4 декабря в Москве находилась партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с первым секретарем Центрального Комитета Компартии Чехословакии, президентом ЧССР А. Новотным.

Как отмечается в советско-чехословацком коммюнике, во время пребывания в Советском Союзе партийно-государственной делегации ЧССР состоялись встречи и беседы с руководителями ЦК КПСС и Советского государства, в ходе которых был обсужден широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего углубления и развития всестороннего братского сотрудничества между двумя странами. Состоялись также обмен мнениями по актуальным международным проблемам и по вопросам международного коммунистического и рабочего движения.

Обе стороны еще раз подчеркнули глубокую заинтересованность в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества как в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, так и на двусторонней основе. В ходе переговоров были согласованы мероприятия по дальнейшему расширению и совершенствованию кооперации и специализации промышленного производства обеих стран, по совместному осуществлению проектов увеличения производства некоторых сырьевых материалов для удовлетворения растущих потребностей промышленности Советского Союза и Чехословакии.

В ходе обмена мнениями, говорится в коммюнике, выявилось полное единство взглядов в оценке основных вопросов современного международного положения. Обе стороны вновь подтвердили, что непоколебимой основой их внешней политики является курс на укрепление единства и сплоченности социалистических стран; на поддержку освободительных революционных движений народов; на развитие солидарности и сотрудничества с независимыми государствами Азии, Африки и Латинской Америки; на мирное сотрудничество с капиталистическими государствами; на избавление человечества от опасности новой мировой войны. Они по-прежнему считают, что важнейшим условием мирного, подлинного и всеобъемлющего сотрудничества на земле является заключение договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Вместе с тем оба государства выступают за осуществление частичных мер в этой области.

Стороны обратили особое внимание на опасность для мира, которую представляют планы создания многосторонних ядерных сил НАТО, открывающих западногерманскому милитаризму и ревизионизму доступ к ракетно-ядерному оружию. Обе стороны заявляют, что будут внимательно следить за развитием событий и предпримут необходимые шаги, чтобы вместе со своими союзниками обеспечить свою безопасность. Страны будут и впредь, объединяя свои усилия, добиваться соглашения о нераспространении ядерного оружия, которое полностью исключало бы возможность передачи этого оружия недружественным державам, или допуск к ядерному оружию любым путем, в том числе и косвенным — через военные блоки и многосторонние ядерные силы.

Стороны по-прежнему считают, что нормализация обстановки в Европе и оздоровление всей международной обстановки содействовало бы заключению мирного договора с двумя суверенными германскими государствами, а также договоренности о статусе Западного Берлина в качестве самостоятельной политической единицы.

Советский Союз и Чехословакия намерены и в дальнейшем укреплять дружбу и сотрудничество с развивающимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Они решительно осуждают политику агрессии и провокаций, проводимую империалистическими кругами США против революционной Кубы, заявляя, что в связи с участвующими вооруженными провокациями со стороны США в отношении Демократической Республики Вьетнам они не останутся безучастными к судьбам братской социалистической страны и будут оказывать ей необходимую помощь. В коммюнике отмечается также, что на инициаторов агрессии против Конго — правительства США, Бельгии и Англии — ложится вся тяжесть ответственности за последствия этих преступных действий.

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня  
ВТОРНИК  
8  
ДЕКАБРЯ  
1964 г.  
№ 288 (13038).  
Цена 2 коп.

ВЫПУСК  
ГОРОДСКОЙ

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН

### ПОДАРОК ГОРОЖАНАМ

Коллектив БСУ-7 треста «Барнаульские троллей» сдал в срок Дежский сад-ясли на 140 мест в Железнодорожном районе Барнаула и 60-квартирный дом для жилищкооператива.

На строительстве отличились бригады И. Трегубова, Н. Ермаковского, В. Тупихина и А. Белолокова.

### КОМБАЙНЫ ГОТОВЫ

В прошлом году колхоз имени Энгельса построил собственную мастерскую. Своевременно позаботились о ремонте техники в артели нынче. Во второй половине сентября механизаторы уже приступили к подготовке комбайнов. Предварительно в мастерской установили новое оборудование, укомплектовали бригады опытными кадрами.

Первыми помогли свои комбайны к мастерской Михаил Луценко, Яков Штубен и Павел Фуж. Заклепа дружная работа. Старейший механизатор слесарь Дмитрий Дмитриевич Вольф, токари Андрей Конвали и Яков Варкентин выполняли самые сложные операции.

Механизаторы взяли обязательство — досрочно завершить ремонт зерновых и силосных комбайнов. Слово они сдержали. Коллектив колхоза первым в Славгородском управлении raporтовал о лоскобном завершении ремонта комбайнов. Все 12 зерновых и 10 силособорочных агрегатов поставлены на линейку готовности. Большой вклад в выполнение обязательств внесли кузнецы Яков Варкентин и Леонгарт Лодгай, электросварщик Франц Козлов, старейшие механизаторы Д. И. Шубной, Н. И. Страхан и другие.

Сейчас механизаторы артели дружно готовят к весне тракторы.

### С ПРИБЫЛЬЮ

Славно трудится коллектив Лентевского автохозяйства. Годовой план грузооборотки выполнен, и сейчас транспортники работают на счет 1965 года. До первого января они намерены дать еще 2 тысячи рублей прибыли. Ежедневно перевыполняют задания водители Д. Яшков, И. Федосов, И. Хорольский, Н. Карнаушенко и многие другие.

### ГЕРОИ СЕМИЛЕТКИ

## НОВЫЕ ЗАБОТЫ

Я ЕХАЛ к бригадире второй комплексной бригады колхоза Россия... Всегда думаешь о человеке, с которым предстоит встретиться. Каков он? Как встретит? Чем занимается сейчас? Федор Леонтьевич Чупрасов, как я уже знал, восемь лет работал агрономом, третий год бригадирствует.

Многогранна и хлопотна работа бригадира. Агроном должен знать землю. Бригадир — не меньше. И бригадир тоже начинает с земли. Есть урожай — есть все. Нет урожая — падает продуктивность животноводства, сокращается зажитость колхозников. И в Чупрасове агроном заставлял бригадиром большую часть времени отдавать земле.

Федор Леонтьевич не ставит экспериментов. На каждое из семи полей, каждый участок и каждый случай для него опытный, каждый чему-то учит. Так было и в этом году, когда один из участков, на склоне, где всегда выдувает снег, решили засеять пшеницей. «За» говорил предшественник — свекла. Но главное — Чупрасов решил вспахать участок на 12—15 сантиметров, чтобы не тронул влажный слой. Участок дел по 28 центнеров с гектара.

А в целом, с 800 гектаров бригады, руководимой Ф. Л. Чупрасовым, сняли по 18,3 центнера.

Бригадир поставил перед коллективом задачу и успешно добился ее осуществления: до минимума сократить разрыв между предельной обработкой почвы и посевом. Уже через два-три часа после культивации или боронования на поле выходят сеялки. За ними — катки. На основе много-

летних наблюдений Федор Леонтьевич установил, что в условиях колхоза целесообразнее всего сеять Лютецесом 758. Через два дня после высева полеводцы проводят дождевание боронования. В это время пшеница только собирается прорастать, а сорняки уже выпустили свои иголки. Тут-то бороны и унитожают до 90 процентов сорных трав.

Против «клизниного» боронования выступило правление колхоза. Не потому ли одно поле Чупрасова дало 14 центнеров с гектара? На полях пользы тщательной обработки земли и кое-что из членов бригады. Как-то Федор Леонтьевич послал молодого тракториста проборонить поле. И хорошо, что вовремя приехал посмотреть. Тот все заборонил, засыпал, да и поведергал немало. «Этот случай — последний», — решил бригадир. В прошлом году в бригаде был организован агротехнический кружок. Занятия вел сам. А весной с радостью убедился — помогало.

Учились здесь многие. Бригадир изучал зоотехнику и сельскохозяйственные машины, регулярно посещал кружок конкретной экономики. Комбайнеры учились в колхозном филиале Хлопуновского училища механизации. Но, к сожалению, не все. Среди моло-

дых комбайнеров оказался и Мичкин — из тех, о ком говорил Федор Леонтьевич: «Не любит выпить». Чупрасов даже на комбайне не посадил, хотя было туго с механизаторами.

Исключил нерадивого работника совет бригады. За три года Федор Леонтьевич по достоинству оценил этот орган управления. Совет для бригады — то же, что правление для колхоза. Он рассматривает вопросы животноводства, полеводства. Каждые две недели на заседании собирается делегация бригады. Заседания и решения совета имеют большое воспитательное значение.

Совет утверждает ежемесячные планы бригады, однако он рассматривает не только необходимость работ, но и затраты на выполнение их.

Однажды, это было летом, Федор Леонтьевич случайно увидел как старшая учительница Мария Никитична Тараканова заготавливает сено. Много ли она накосит? Совет бригады постановил: медленно помочь.

... Я искал бригадира Чупрасова меня познакомил с секретарем парткома Чупрасовым. Недавно коммунисты колхоза избрали своим вождом. Стало больше дел и меньше свободного времени. Но со «своей» бригадой Федор Чупрасов не расстается. По-прежнему ведет там агротехнический кружок. Новый бригадир ежедневно советуется с ним по самым различным вопросам. На совете бригады Чупрасов — гость.

### ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

ПАРИЖ. (ТАСС). Продолжается беспорядочное сражение на левом берегу реки Конго в африканской стране Конго. После массированной артиллерийской и обстрела ракет американских самолетов «Т-28» и «С-119» повстанцы продолжают сражаться в течение нескольких дней. В результате в рядах конголезских жандармов углубилась раскол, и созданы условия для перехода на левый берег. Как явствует из сообщений представителя агентства Франс Пресс, повстанческие отряды оказывают упорное сопротивление леопольдовским войскам.

### ФОРУМ МИРА

БЕРЛИН. (ТАСС). Здесь открылось заседание президиума Всемирного Совета Мира. По приглашению президента-исполнителя ВСМ профессора Джона Бернала в работе заседания, наряду с членами президиума ВСМ, принимают участие в качестве наблюдателей видные деятели всемирного движения борьбы за мир. На заседании, которое продлится четыре дня, будут обсуждены важные политические проблемы борьбы за мир, а также дана оценка современного международного движения.

### ЗАЯВЛЕНИЕ Г. ВИЛЬСОНА

ЛОНДОН. (ТАСС). Премьер-министр Англии Г. Вильсон заявил в парламенте перед вылетом в Вашингтон, что его встреча с президентом США Л. Джонсоном «будет первой из серии совещаний трагивающих весь Западный союз».

### ВЫСТУПЛЕНИЕ В. УЛЬБРИХТА

БЕРЛИН. (ТАСС). На закончившемся VII пленуме ЦК СЕПГ с заключительным словом по отчету Политбюро ЦК выступил первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт.

Насаясь национального вопроса немецкого народа в современных условиях, В. Ульбрихт подчеркнул, что имеется лишь один путь для воссоединения Германии, который проходит через установление нормальных отношений между двумя германскими государствами, через равноправные переговоры между ними. В. Ульбрихт указал на опасный, антинародный курс Бонна, направленный на углубление раскола Германии и подготовку новых военных авантур с использованием ядерного оружия, доступ к которому стремится получить западногерманские милитаристы. Далее В. Ульбрихт охарактеризовал задачи партии и всего государственного аппарата в деле руководства народным хозяйством республики.

В заключение первый секретарь ЦК СЕПГ остановился на вопросе о единстве международного коммунистического движения и долгие Плениум о встречах и беседах с членами Президиума ЦК КПСС и руководящими деятелями ряда других братских партий в Мехико во время празднования 47-й годовщины Октября. Мы считали необходимым, заявил он, выступить за нормализацию отношений и созыв редакционной комиссии для подготовки международного совещания коммунистических и рабочих партий.

АВТОРИТЕТ СОБРАНИЯ

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе...

ва с людьми, выписать их точку зрения, собрать предложения. К подготовке была привлечена большая группа экономистов, членов партии и беспартийных...

ли, что если связать брак на 24 процента, то отливки для насосов станут значительно дешевле. Ведь зачастую дефект литья обнаруживается после механической обработки...

ФЛАГ

УНИВЕРСАЛ



В марте нынешнего года в Барнауле открылся новый универсам. Нужно отдать должное художникам, которые проектировали отделы и прилавки, мастерам, воплотившим эти проекты в жизнь...

теть Ниной Петровной. Они магазин готовой одежды посещают не часто. К тому же, сказала разница во вкусах. То, что нравилось Андрею, не нравилось его тете, и наоборот. И тут, как спасательный круг, они поймали улыбку продавца. С этого момента все пошло по-другому.

Какими средствами располагает Андрей для покупки? Это было первое, что выяснила старший продавец отдела мужского пальто Нина Михайловна Козьмина. Затем она справилась о материале, фасоне, цвете, которые предпочитает покупатель. На это ушло меньше минуты.

ст) и, признаться, — немного завидует ей. Да, судьба этих делов складывается куда легче, чем ее собственная. Свои лучшие годы Козьмина провела на войне. На фронт пошла добровольцем, была ранена под Волгоградом, после госпиталя снова вернулась в строй.

ПЕД ТРОНУЛСЯ

доставьте являющую оконную из тонких клееных брусков. Вставлены двойные стекла. Иной фурнитуры, кроме замка, в первоклассном вагоне, так стоить в два раза дешевле, массивные рамы, изготовленные на деревообрабатывающих станках...

двойной план и работает в счет будущего года. Контуры нового комбината вырисовываются все яснее и четче. Цех цементно-фибровых плит строители скоро сдадут под наладку, а в третьем квартале 1965 года — в эксплуатацию. Первую продукцию в будущем году должны также дать лесопильный, столярный цехи и газовая сушилка. Определены новые жесткие сроки ввода в строй предприятия.

В литейном цехе — это борьба за сжигание брака, механизация трудоемких операций, экономия сырья и материалов. Экономисты подсчитали, что если связать брак на 24 процента, то отливки для насосов станут значительно дешевле.

В марте нынешнего года в Барнауле открылся новый универсам. Нужно отдать должное художникам, которые проектировали отделы и прилавки, мастерам, воплотившим эти проекты в жизнь.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

ОКЗАМЕНУЕТ АШИНА

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

Ваше собрание коммунистов является высшим органом партийной организации. Так записано в Уставе Коммунистической партии Советского Союза.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВА

# С РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ КАК ЖЕ ДОСТИГАЛИСЬ УСПЕХИ?

Состоялась XXIV партийная конференция Октябрьского района г. Барнаула. Около 700 делегатов — посланцев первичных партийных организаций заводов, фабрик, строек и учреждений самого большого промышленного района края собрались, чтобы обсудить итоги почти двухлетней деятельности районной парторганизации, наметить очередные задачи и набрать новый состав районного комитета партии.

Конференция горячо одобрила решения октябрьского и ноябрьского (1964 г.) пленумов ЦК КПСС.

Крупнейшая в крае районная партийная организация за последние два года сделала немалый вклад в борьбу Алтайской краевой партийной организации за дальнейшее развитие промышленности, строительства и транспорта, за подъем уровня трудящихся и культурного уровня населения. Промышленность Октябрьского района за это время выпустила сверхплановую продукцию более чем на 20 миллионов рублей. Выполнены задания по росту производительности труда. Одинадцатимесячный план 1964 года по производству промышленной продукции, промышленному и жилищно-коммунальному строительству в целом по району перевыполнен.

Коммунисты Октябрьского района добились широкого развития социалистического соревнования на всех сферах производства. Только в соревновании за коммунистический труд в районе участвуют 75 тысяч человек, что в два раза больше, чем в 1962 году; 8 цехов, 82 участка и смены, 536 бригад и свыше 40 тысяч передовых рабочих носят высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Улучшилась организационно-партийная и идеологическая работа первичных партийных организаций. Подвиги и еще более укрепился их авторитет среди масс, о чем свидетельствует значительный рост их рядов. Сейчас 94 процента коммунистов, стоящих на учете в Октябрьском районе партии, заняты в сфере производства.

Но, несмотря на достигнутые успехи, партийная организация Октябрьского района вскрыла и использовала далеко не все резервы повышения производительности труда и культуры производства, снижения себестоимости продукции и т. д.

Важь, к примеру, качество изделий, выпускаемых промышленными предприятиями района. Не секрет, что многие изделия еще далеки от совершенства, имеют явную техническую характеристику, малый гарантийный срок, ненадежный внешний вид. К тому же, они еще и дороги.

Особенно «отличаются» в этом отношении «строители». Например, только за девять месяцев текущего года с треста «Барнаульскстрой»

за плохое качество строительных и монтажных работ высказано 53 тысячи рублей.

Низко качество продукции, выпускаемой предприятиями треста «Стройиндустрия».

Не изжиты еще потери от брака, которые за год и девять месяцев составили по району 2,8 миллиона рублей.

Медленно снижается себестоимость продукции, а десять предприятий района допустили даже удорожание ее. Это комбинаты хлопчатобумажный и химических волокон, заводы геологоразведочного оборудования, ликероводочный и другие.

На котельном и кожевенном заводах, на комбинате железобетонных изделий № 2, комбинатах химических волокон и хлопчатобумажном уменьшился выпуск продукции на рубль основных фондов, что говорит о плохом использовании производственных мощностей.

Есть срывы и в идеологической работе, особенно в деятельности агитколлективов и лекторских групп. По-прежнему некоторые коммунисты-руководители забывают о своих обязанностях воспитателей масс. На комбинате химических волокон, заводе геологоразведочного оборудования, в тресте «Барнаульскстрой» и ряде других предприятий мало внимания уделяют политико-воспитательной работе с людьми. Поэтому здесь наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка даже со стороны коммунистов и комсомольцев.

Подобные факты не могли не вызвать серьезного беспокойства коммунистов Октябрьского района. Следовало ожидать, что и в отчетном докладе района партии, и в выступлениях делегатов будет дан глубокий анализ причин имеющихся недостатков.

Однако докладчик — первый секретарь района партии т. Кулагин П. С. собственно, только перечислил достижения и недостатки в деятельности районной партийной организации.

Нельзя сказать, что отчетный доклад был неинтересен или малокритичен. В нем было достаточно цифр, фактов, имен и резкой критики. В нем было сказано и о том, что райком партии слабо вынаивал в работу первичных партийных организаций, недостаточно занимался обобщением и распространением опыта работы лучших организаций и партийных групп, мало уделял внимания работе секретарей практике партийной работы.

А почему райком «слабо вынаивал», «недостаточно занимался» и т. д.? Ведь это же одно из важнейших звеньев в цепи решаемых райкомом

задач! Трудно ответить на этот вопрос — в отчетном докладе только констатируются факты, но не анализируются. А жал! Новому составу райкома подробный анализ помог бы избежать подобных недостатков.

А как могло случиться, что партийный и партбюро завода геологоразведочного оборудования, трестов «Стройгаз» и «Барнаульскстрой» и т. д. не все от отчетного периода не уделяли должного внимания мобилизации коллективных предприятий на успешное выполнение государственных планов и использование внутренних резервов?

И почему в некоторых парторганизациях не соблюдались принципы партийного руководства, редко проводились партийные собрания, не поднималось чувство ответственности каждого коммуниста за порученное ему дело?

Разве обо всех этих серьезных недостатках в работе парторганизаций бюро района партия узнало только перед конференцией и едва успело включить эти факты в отчетный доклад?

Нет, конечно. Все это было известно, принимались определенные меры, давшие какие-то результаты. Но какие и что нужно предпринимать в дальнейшем, чтобы до конца искоренить недостатки в деятельности первичных партийных организаций и не допустить их в будущем, — это осталось непонятным и делегатам, и тем, кого критиковали.

Все-таки мало только указать на недостатки, только назвать их виновников. Нужен глубокий анализ причин, породивших те или иные упущения. К сожалению, ни в отчете, ни в выступлениях делегатов глубокого анализа деятельности районной партийной организации не было.

Не было сказано и о том, как выполнялось решение предыдущей, XIII конференции. А с этого, между прочим, следовало бы и отчет начать. Ведь партийная конференция — не хозяйственное совещание. Это, прежде всего, разговор о политической деятельности партийных организаций предприятий, это отчет о выполнении принятых партийных решений.

В прениях по отчетному докладу выступили тт. Усов — главный экономист котельного завода, Маслюк — рабочий комбината химических волокон, Ларичков — помощник мастера меланжевой комбината, Молдавская — секретарь цеховой парторганизации моторного завода и другие.

В работе конференции приняли участие секретари краевых комитетов КПСС т. Георгиев А. В. и т. Васильев М. В.

Перед делегатами конференции

выступил председатель оргбюро краевых комитетов КПСС т. Георгиев А. В.

XXIV партийная конференция Октябрьского района приняла развернутое постановление, мобиливающее коммунистов и трудящихся района на усиление борьбы за проведение в жизнь генеральной линии партии, выработанной XX, XXI и XXII съездами КПСС, на выполнение Программы партии.

Конференция избрала новый состав районного комитета партии. На первом организационном пленуме избрано бюро в составе 9 человек. Первым секретарем избран т. Кулагин П. С., секретарями — т. Скороспирский Г. И. и т. Евстратенко И. П. Председателем районного комитета партконтроля утвержден А. М. Жилиев.

В. МОЛЧАНОВ.

## СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДЫДУЩИХ ГЛАВ

Советские чекисты разгадали маневр английской разведки, целью которой было сбросить там на крупного советского специалиста доктора Сильникова и ухудшить отношения между одной нейтральной страной и СССР. Однако контрразведчикам неизвестно, кто и каким образом передал Интеллигенции секретные сведения, доступные лишь немногим сотрудникам научно-технического комитета.

Между тем один из сотрудников комитета Плахин едет на советскую выставку в Париж. Там он встречается с представителями английской разведки — американцами, примеривает полковника мундиры, которые сулят ему в награду за шпионаж как англичане, так и американцы. В оставшиеся дни он отработывает со своими инструкторами технику связи. Полковнику государственной безопасности Борису поручено найти шпиона.

— С вами будет работать майор Кривонос. Вы с ним как будто срабатывали уже на деле Уотсона. Укомплектуйте группу, составьте представление на утверждение мне. Подключите несколько молодых работников — надо их приучать к серьезным делам. Докладывать мне будете два раза в неделю. Если, разумеется, не возникнет какой-нибудь срочной необходимости.

На следующий день — это было воскресенье — по одному из подмосковных шоссе рано утром резво катился скромный «Москвич», взятый с вечера напрокат в одной из автобаз Моссовета. В пассажире не сразу можно было бы угадать полковника органов государственной безопасности Николая Михайловича Борисува — в старшей, вышедшей выды шляпе, потертой туристской брезентовой куртке и грубых но ладных для таких поездок ботинках. Также скромно был одет и майор Кривонос.

— Как бы там ни было, — продолжал разговор Николай Михайлович, — случай этот все-таки довольно стандартный. Объект еще явно не имеет достаточного опыта шпионской работы — несколько раз инструктивная передача для него была повторена. Кроме того, скорость передачи была, видимо, по его просьбе, несколько замедлена. Значит, это не заброшенный извне агент — тех обычно готовят солидно и выбрасывают сюда уже с крепкой подготовкой.

— Но теперь, Николай Михайлович, скорость передачи достигла стандарта — 75 групп в минуту. Стало быть, закончена подготовка и, видимо, выдержан экзамен.

— Вряд ли, — задумчиво произнес Борисува, — закуривая. — Если «объект» так туго усваивал «программу», значит, он уже не молод. А если не молод, он не мог быстро перейти от весьма посредственной работы к таким успехам. Тут, видно, что-то другое...

— Что же?

— Не знаю. Может быть... По некоторым данным, одна из западных радиостанций, издавая недавно довольно интересную приставку к радиоприемникам. Приставка эта передает сигналы азбуки Морзе в условные цифры. Человеку, ведущему прием, остается лишь записывать цифры, не расшифровывая точки и тире. Может быть, наш бездарный «объект» получил от своих хозяев такую приставку? И теперь передачи ведутся с обычной скоростью?..

— Приставка! — воскликнул Кривонос. — Приставка! Вот оно что!

— Что с вами, Владимир Васильевич? — удивился Борисува.

— Сейчас доложу, товарищ полковник, — возбужденно твердил Кривонос. — Сейчас доложу.

(Продолжение. Начало в №№ 283, 284, 285, 286, 287).

## ПОМЕНЬШЕ ТРЕСКОТНИ — ПОБЛИЖЕ К ЖИЗНИ

«Поменьше политической трескотни. Поменьше интеллигентских рассуждений. Поближе к жизни. Побольше внимания к тому, как работа и крестьянская масса НА ДЕЛЕ строят нечто НОВОЕ в своей будничной жизни. Побольше ПРОВЕРКИ того, насколько КОМУНИСТИЧЕСКОЕ слово, проповеданное в последние пять лет, как В. И. Ленин написал эти слова в статье «О характере наших газет», а как актуально звучат они в наши дни! Эта ленинская работа включена в сборник «В. И. Ленин об идеологической работе», только что выпущенный в свет издательством политической литературы.

В семи разделах сборника помещены ленинские труды, в которых говорится о значении революционной теории и ее неразрывной связи с практической деятельностью партии, о величайшем значении коммунистического воспитания трудящихся. Материалы книги знакомят читателей с важнейшими указаниями Владимира Ильича о борьбе против буржуазной идеологии, его требования к партийной пропаганде и агитации. (ТАСС).

## ОБРАТНЫЙ ОТСЧЕТ

не продажа, а передача. Деньгами в этой сделке и не пахло.

— Но, может быть, покупатель отдал деньги незаметно?

— Иванцов заснял фильм, Николай Михайлович. К сожалению, на ленте виден только «продавец». Им оказался второй секретарь американского посольства Корбел. А вот «покупатель» как ни разду и не повернулся лицом к объективу, хотя бы в профиль. Все в стелу смотрел.

— Так, Владимир Васильевич. Где сейчас кинолента этого юного дарования?

— В МУРе. Они отпечатывают для нас один экземпляр. Я уже договорился.

В БЕЛИЧЬЕМ КОЛЕСЕ Мария Петровна Ролки сыгнала в своем институте эталоном добродетели. Довольно милостивая, но сдержанная и даже сухая, она напоминала собой миниатюрную счетно-аналитическую машину и У. Безошибочно определяла, кому следует улыбнуться, при встрече, на кого нахмуриться, с кем можно две-три минуты приятно и даже остроумно поболтать, кому сухо и минутно поговорить. Дело в том, что Мария Петровна была очень близка к директору института, любимому в минуту душевной слабости пооткровениваться с молчаливой и замкнутой с виду институтской дамочкой.

В жизни Мария Петровна произошла весьма значительное, по ее мнению, событие. Ее муж — серьезный работник — уехал на несколько месяцев в Сибирь. Несмотря на свой прославленный аскетизм, Мария Петровна скучала. Среди ее «полезных знакомых» была и красавица Галя — заведующая секцией знаменитого в Москве комиссионного магазина. Зашла как-то к ней в воскресенье Мария Петровна (ей было общепризнано: первый же плащ «болонью» «придержат» для нее). Плаща не было: не приносили на комиссию. Поболтали. Выяснилось, что вечером Галя идет в компанию — будто ужинать в ресторане. Пригласила Марию Петровну. Подумала та, подумала — рискованно. Но уж очень просила Галя — хотелось ей прихватить «культурной» знакомой. И Ролки — уверенная в себе — согласилась.

Душой популярного общества был высокий мужчина с лихорадочно блестящими глазами. Говорил он не очень правильно, с дубовой вычурностью, свойственной людям глубоко неинтеллигентным, но тивущимися к внешней «культуре» и показной общительности. Зато олет он был в токийский костюм костюм темно-фиолетового оттенка. Костюм сидел на нем, как перчатка, скрывавшая его раскрасневшееся лицо с отвисшими щеками и носом — сапожком. Неестественно громко смеясь своим примитивным остроумием, рассказывал он, как в театре-кабаре «Флибергер» танцуют нагие красавицы, с каким вкусом поставлены там пантомимы на мифические сюжеты.

Мария Петровна была потрясена. От ее внешнего аскетизма, прикрывавшего, надо сказать, довольно заурядную чувственность, не осталось и следа. «Какой мужчина! — думала она, глядя на Плахина. — Какой мужчина!». Глаза ее, блестящие от рюмки коньяка (Мария Петровна пила только со рокаградское), не отрывались от

## Навстречу краевым звездам писателей О КНИГАХ И О СЕБЕ

1. Какие произведения советских писателей опубликованы в последние годы, стали, на взгляд, наиболее интересными в вашем кругу? И почему?

2. Какие черты, с вашей точки зрения, характерны для молодого поколения, героя нашего времени?

3. Кто из писателей-классиков оказал или в какой-то мере оказал влияние на ваше творчество?

4. Над чем вы работаете? Ваши планы!

Н. ДВОРЦОВ:

1. В последние два года издано немало интересных произведений. Наиболее значительным из них считаю роман старейшего сибирского писателя Афанасия Коптелова «Большой зачин», опубликованный в свое время в журнале «Сибирские огни» и в романе-газете. Созданию этого произведения предшествовала большая исследовательская работа, на основе которой А. Л. Коптелов удалось написать правдивый, впечатляющий обзор Владимира Ильича Ленина, показав его жизнь и деятельность во время ссыльного пребывания в селе Шушенском. Большая и ответственная работа ценна еще и тем, что этот период жизни вождя до сих пор оставался малоизвестным и совсем не отображенным в художественной литературе.

«На Иртыше» Сергея Залыгина («Новый мир» № 2 1964) — книга, которая заставила меня волноваться и думать. Процессы коллективизации в Сибири, допущенные при этом ошибки не измудили до сих пор осмысленного и яркого показа в литературе. Произведение, прежде всего, интересно образованием Андрея Чаузова. В противовес солнечному Ивану Денисовичу Чаузов прям в поступках, стоюк, деятелем, глубокими корнями связан с землей и жизнью.

Нельзя также обойти молчанием и такие произведения, как «В буче» А. Николькова и «Тени исчезают в полдень» А. Иванова.

2. В молодости приходилось слышать: «Теперьшняя молодежь одна какаля». А вот мы, наше поколение... Теперь в том же, нашед ловлю себя на такой мысли. И тут же иронически улыбаюсь, улыбаюсь потому, что та-

кое, пожалуй, закономерно, так кон жизни: сын не может пл след в след за отцом. Нет! У молодость, энергия, любознотность, у него опыт прожитой отды, и потому он смело встает, ищет, открывает...

Осеню 1940 года меня, новосибирца, помню, как нам, прокомандовали: «У кого высшее среднее образование — два вперед!». Из двухсот человек в не больше десяти. А теперь, через века спустя, это соотношение во го раз сократилось... Образование нынешнего поколения — это, ой, важнейшее, на мой взгляд, и терных черточек.

Нынешний молодой человек едет электронику, кибернетику, в космос, плодотворно трудится, искусство, литературу. Но для нужны способности, воля, мужество, выход к намеченной цели, всегда бывает точным. Случае клонения и ошибки. Но мне кажется, что «болезнь» сопутствует по росту, развитию, стремител движению вперед.

3. Ближе всего, под рукой, на мой полке у меня лежат тома ведений Льва Толстого и Те Драйзера.

4. Не знаю, как мне удастся каждому произведению, а ста бороться за человека, его мую чистоту, честность, правду, мужество. С таких позиций пишу новую книгу — сборник из тр вестей, различных по сюжету времени действия.

В дальнейшем намеревался писать роман о двух поколен отцах и детях.

Плахина. А тот, поцеловав красневшую Галя, встал, шел к Марии Петровне, вли себе лихорадочный взор. — Вот так отлыжкаем. «Стр остаточное напряжение», — гурил он. — Работа у нас чская. Ну и бывает, знаете, рин немого. Но народ мы ший...

Мария Петровна отвечала: лад, сматено чувствовалась: ней человек необычный. В Лу Париж ездит, видно, облучен рием. Плахин долго раскаса ей, как кормят в Лондоне пьют в Париже. А когда офа фразу, из которой стало ясно работает он в ИТК, Мария ровна беззвучно ахнула — ститут был подчинен этому тулу. Заручиться знакомств таким человеком она мечтала давно. Этому она может сн что работает в таком-то поа лийске. Плахин встретился с этим лицом он охотился уа отсюда, и в шпирюна удачи, творятся вконец ошывенши; тринялся бормотать пошлны пиименты своей беседе; ей под столом ногу. Мария П на краснела, но не от стыд возбуждения — она принадле к тем внешне холодным ж нам, которых приводят в сост высшей любовной готовности, ны, звание, так сказать, эпог аксельбанты высокого обще ного положения.

«Дома, при свете небол ноичка она долго разглядя млятое, опухавшее от алкого, до своего нового случайного бовника. Смотреть было бун не на что. По хорошему бы Мария Петровна промелл гризьяна. Но зато это был ну, очеть пугливый человек.

Плахиноу ничего не стои крепить эту связь. Приезд ей поздно ночью, шил, долга тался. Мария Петровна рас вала ему все институтские н в расчете на то, что через С как она называла своего любовника — все это дойдет сама их придунала), которы так ловко, как ей казалось, ривала, будут тепер посраб Та, с помощью «правильной шины» американская и аская разведки вскоре узнали го, слишком много о люд ститута. «Оля» был дост осторожен, чтобы не выплты Марию Петровну научно-те ские секреты, да она и знала, что на первое время для его хозяев было достаточно что выбалтывала «прав женщина» по своей доброй в е помощи они изучили, важно — людей, делающих зкое важное дело, до зарезу ресующее американскую и танскую разведки. Мария П на оказалась если и не очен ятным, то полезным приобр едом для Плахина.

Но главные усилия, по п своих хозяев, шпион обрат перь на сбор сведений о воор ных силах. И тут главные оружием был коньяк с ли: За сытным ужином, после или третьей бутылки, стары комые Плахина — военн икола начинала болтать что не следовало бы, как фельдмаршал Михаил Илл вич Кутузов, звать даже из пам (в ресторан они шли, меется, в штатском). К с сведения, которые они выбра ли, были неконкретными, п ительными. Но и они на иностранную разведку ориентировали ее шпионски иск.

(Продолжение следует)

А. КАЛНИЧЕНКО.

А. КАЛНИЧЕНКО.

А. КАЛНИЧЕНКО.

А. КАЛНИЧЕНКО.

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Делегаты отчетно-выборной партийной конференции Железнодорожного района КПСС единодушно одобрили решения октябрьского и ноябрьского (1964 г.) пленумов ЦК КПСС. Они сосредоточили внимание на повышении роли партийных организаций в решении вопросов экономики, мобилизации внутренних резервов, повышении эффективности производства.

Как отметили докладчик, первый секретарь райкома КПСС т. Мищенко В. Т. и выступившие в прениях, предприятия района план десяти месяцев выполнили успешно, на сотни тысяч рублей выпущено сверхплановой продукции. Хороших показателей в соревновании добились коллективы радиозавода, вагоноремонтного, аппаратно-механического заводов, завода механических прессов и другие.

Работу парторганизаций в первичных предприятиях отличает конкретность и деловитость, умение со анализом решать сложные проблемы хозяйственного строительства, воспитания людей. Вместе с тем делегаты отметили, что этих качеств порой недостает в деятельности отдельных партийных организаций. Бюро райкома КПСС, партийные организации на местах ослабили контроль за выполнением государственного плана по накоплениям. В результате с начала года район несет убытки. Они уже превысили миллионы рублей.

Особенно плохо обстоит дело в этом отношении на мясокомбинате, сажевом заводе, головном предприятии мебельного объединения, заводе мехпрессов. Как справедливо подчеркивалось на конференции, в районе недостаточно широко распространение получили почин рубящихся литейщиков, медленно внедряется ивовый хозяйственный расчет, слабо проводится отдельными парторганизациями разъяснительная работа, направ-

ленная на воспитание у людей бережливости, высокой ответственности за качество выпускаемой продукции.

На руководителях, партийная организация Алтайского отделения железной дороги за недостатками в обеспечении промышленных предприятий края подвижным составом, низким уровнем обслуживания пассажиров, особенно в пригородном сообщении, слабое внимание вопросам повышения безопасности и эффективности перевозок.

Выступившие в прениях машинист Барнаульского локомотивного депо т. Павлов А. С., слесарь вагоноремонтного завода т. Богер Г. Г., секретарь парткома резино-асбестового комбината т. Гемелин М. И. и другие говорили о необходимости усилить воспитательную работу с людьми, повысить ответственность коммунистов за порученное дело, поднять внимание к человеку, улучшить руководство звеновыми парторганизациями со стороны райкома КПСС.

Всего в прениях выступило 19 человек. В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь промышленного крайкома КПСС т. Мошков В. Н.

Конференция приняла развернутое постановление, направленное на улучшение деятельности парторганизации. Избран новый состав райкома КПСС.

Состоялся первый организационный пленум Железнодорожного района КПСС. Первым секретарем Железнодорожного района партии избран т. Мищенко В. Т., секретарями т. Горюшевский М. В. и т. Колесников П. Е.

Председателем районного комитета партийно-государственного контроля утвержден т. Алябин В. Я.

## БЮРОКРАТ И ЕГО БЮРОКРАТОВСКИЙ МЕТОД

Говорят, в одной поликлинике произошел курьезный случай. На прием к врачу явился бюрократ и пожаловался на недомогание. Внимательно выслушав пациента, проинспектировав отсутствие сердца, артериальное давление незначительного отклонения к людям.

Проникновенно в поликлинике, конечно, всего-навсего шутка юмориста. Но всякий раз, когда сталкиваешься с фактами безсердечности, черствости, хочется сказать: шутки в сторону, товарищи! Об этом надо говорить серьезно.

Часто, клеймя равнодушие, мы говорим о живучести давних вредных привычек в сознании людей. Исполнить эта по существу апелляция к прошлому превратилась в удачную шутку для всякого рода волокитечников, которые, оправдывая свое хладное отношение к нуждам человека, вздыхают: что поделаешь — уж очень живучи!

Вспомните в бесхитростные строки и видите за ним хитросплетения того самого метода, в тонета которого обстоятельство бросили этих людей. Казалось бы, чего проще: одному бед задержки выплата причитающегося денег, другому, выбрав подходящий для того время, исправив неполадки в отопительной системе. Но ведь решение вопроса в таком плане — примитив, а волокита не любит простоты.

Рабочий Первомайского строительства т. Подмосковский заболел. Недуг свалил его на три недели в постель. «По выдворении», — пишет т. Подмосковский, — я стал болеть лист для начисления зарплат. Постарайся сделать это, не мешкая, чтобы получить деньги вместе со сменами. При выдаче зарплат рабочим важно учитывать меня в расчетной ведомости не оказалось.

Как выяснилось, задержка произошла из-за того, что построиком не успел вовремя рассмотреть больничный лист т. Подмосковского, хотя времени для этого было более чем достаточно — с 3 по 14 октября.

Итак, волокита, идеальным вдохновителем которой был на этот раз председатель постройкикома Новоалтайского СМУ-4 т. Новиков, сказала свое первое слово. Но тут бы т. Новикову и подумать о том, что за просьбой стоит человек, у которого большая семья, нуждающаяся в его заработке. Однако у волокиты на этот счет свои соображения: без которых бы не была волокитой. Помните: сочувствуй — не сочувствуй. И т. Подмосковский сочувствовал и обещал, а денег так-таки не выплатили ни в очередной аванс, ни в следующую почку.

Всю разность волокиты и в другом случае, который произошел с т. Разумновым.

«Вот уже на протяжении двух лет, — пишет т. Разумнов, — я и моя семья мучаемся и болеем от шума, который передается к нам в квартиру из чочкарки через отопительную систему».

В феврале 1962 года по просьбе т. Разумнова его жилище обследовала специальная комиссия городской санэпидстанции, которая пришла к заключению, что действительно в квартиру из котельной, расположенной во дворе, по трубам передается шум от работающего электромотора. Но шум, когда затихают посторонние звуки, естественно, увеличивается.

Тогда же проректор политтехнического института т. Шенякину, которому доложили дом № 30 по Комсомольскому переулку, было предложено в кратчайшие

сроки устранить неполадки в отопительной системе.

И т. Шенякин пообещал. Он даже обиделся, когда т. Разумнов снова и снова напоминал ему о своей беде: дескать, нечего ходить ко мне, я обо всем отлично помню.

Допустим, что сроки, указанные в распоряжении санэпидстанции, были крайне сжатыми. Все-таки отремонтировать котельную — это не то что, скажем, подшить больничный лист. И все же с тех пор дважды сменила лето, а семейство Разумновых продолжает искать присутствие в разных инстанциях и страдать от словесными болями. Правда, ходят слухи, что скоро в квартиру Разумновых нагрянет еще одна комиссия, на этот раз, якобы, с шумоулавливателем. Но что может сделать прибор, если сердце администратора глупо пребывает в состоянии полного бесседно исчезает в обширных хозяйственных аналах политтехнического института, и только.

С точки зрения волокиты — это вполне естественно. Но это противостоит для нашей коммунистической морали, высший принцип которой требует — все для человека. От каждого из нас зависит, чтобы слова «волокита», «бюрократ» стали такими же неудобными и чуждыми как, например, слово «челобитчик».

Всякий, кому государство и народ поручил заботиться о повседневном быте и устройстве людей, должен нести полную ответственность за то, чтобы человек мог спокойно, без нервотрепки и досадных недоразумений трудиться на пользу общему делу.

А. КАЛНИЧЕНКО.

# ВСЕХ КОНЦОВ ПЛАНЕТЫ

## АРУБЕЖНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС ПЕРЕДАЮТ:

### ВЕНГРИЯ

декабря грядущие Венгрии от... День печати. В этот день 46... вышедший первый номер га... венгерских коммунистов «Ве... ушар». Ныне печать вошла в... в живую жизнь людей, пишет... «Ненсбадшар». Это печать... да, печать строителей социализ... За последние пять лет тираж... ральных газет увеличился на... тысяч экземпляров, а областных... 315 тысяч экземпляров.

### Г Д Р

состоялся VII пленум ЦК СЕПГ... твердили принятые на совме... заседания Политбюро ЦК СЕПГ... проекта народного хозяйства... а и закона о Государственном... фете на 1965 год. Проекты пере... Советом Министров на рас... и окончательное решение... дарственному совету и Народ... дате. Решено провести с... 9 февраля по 31 марта буду... да отчетно-выборные со... в первичных организациях

### К Н Р

гаче и наряднее с каждым г... становится зеленое убранство... жители города принимают... вое участие в озеленении и... дни вокруг столицы «зеленого... еля». В черте Пекина и его... стностях рабочие, крестьяне... ащие разбивают новые парки.

### КУБА

Четыре из девяти сахарных за... вод провинции Пинар-дель-Рио... начали переработку сахарного тростни... ка нового урожая. К выпуску сахара... приступили также три завода про... винции Камагуэй.

Прибытие на Кубу для участия... в шестой народной уборке урожая са... харного тростника 250 советских... комсомольцев-механиков ро в раз... ехались по провинциям страны. П... садцам Ленинского комсомола... была оказана теплая встреча.

### РУМАНИЯ

В Румынии закончено строитель... стве трех новых предприятий. В Ха... деде сдан в эксплуатацию высокоом... бинат. На деревообрабатывающем... комбинате в Баку пробные испыта... ния начались на мебельной фабрике. В Питешти завершено строительство... завода хвойных пиломатериалов.

### ЮГОСЛАВИЯ

В Белград на VIII съезде Союза... коммунистов Югославия прибыла... делегация КПСС. В составе делегаци... ни кандидат в члены Президиума... ЦК КПСС П. Н. Демичев (руководи...

### ШВЕИЦАРИЯ

В Женевском Дворце выставок... состоялся большой праздничный ве... чер, посвященный 20-й годовщине со... времени основания Швейцарской... партии труда. Выступившие с реча... ми генеральный секретарь ШПТ... Э. Воог и члены руководящего коми... тета партии, депутат парламента... А. Мюрэ рассказали о пути, прой... денном Швейцарской партией труда... за последние двадцатилетие, и о за... дачах швейцарских коммунистов в... нынешний момент.

### АНГЛИЯ

В воскресенье в Вашингтон для... переговоров с президентом США... Джексоном вылетел премьер-мин... истр Англии Вильсон. Его сопро... вождает министр иностранных дел... Гордон-Уокер, министр обороны Х... лли, военные и гражданские совет... ники.

### ИСПАНИЯ

В интервью болгарской газете... «Подпигина» генеральный секретарь... Коммунистической партии Испании... Сантьяго Каррильо заявил, что по... ложение в Испании меняется, и ли... выдвигает франкизма, по-видимому... дело недалекого будущего. Антифа... шистская борьба в Испании, сказа... он, имеет глубокие корни. Каррильо... отметил, что борьба народных масс... е стране привела к важным ре... зультатам, которые заметно изме... нили соотношение сил. В этой борь... бе участвуют как промышленные ра... бочие, так и сельский пролетариат. Ра... бочий класс Испании нашел свои... организационные формы. Созданы... рабочие комитеты, которые хотя и... не являются легальными, в то же

### ПОРТУГАЛИЯ

Салазаровское «справосудие» при... говорило к 4 годам тюремного за... ключения Лидим Серра за то, что... она является членом Португальской... коммунистической партии. К тюрем... ному заключению на различные сро... ки приговорены также семь порту... гальских крестьян-коммунистов.

### Англия

В воскресенье в Вашингтон для... переговоров с президентом США... Джексоном вылетел премьер-мин... истр Англии Вильсон. Его сопро... вождает министр иностранных дел... Гордон-Уокер, министр обороны Х... лли, военные и гражданские совет... ники.

### ГРЕЦИЯ

Стоимость жизни в Греции за 11... месяцев этого года возросла на 42... процентов. Об этом говорится в за... явлении профессора государственных... служб Греции, которые требуют... от правительства повышения зар... платы с учетом неуклонного роста... цен на товары и услуги.

### СУДАН

Новое правительство Судана бу... дет поддерживать политику укреп... ления мира во всем мире, заявил... премьер-министр Судана Халифа... выступая на церемонии присягн... ения членами Государственного... совета. (Этот совет будет исполнять... функции коллегиального президен... та республики). Халифа отметил, что... правительство в основном вы... полнило задачу по ликвидации

### С Ш А

В Нью-Йорке состоялась встреча... министра иностранных дел СССР... А. А. Громыко с государственным... секретарем США Д. Раском. Обсуж... дались ряд международных вопро... сов, представляющих взаимный ин... терес.

### БРИТАНСКАЯ

Президент США Джексон совеща... лся в Белом доме с заместите... лем государственного секретаря... Боллом. Болл сообщил президенту... о результатах своей поездки в Лон... дон и Париж. По окончании совеща... ния Болл заявил представителю... печати, что США по-прежнему счи... тают американский план создания... многосторонних ядерных сил НАТО... наилучшим путем достижения це... лей Атлантического союза.

### КОСТА-РИКА

Под давлением общественности... президент Коста-Рики Хосе Фран... сиско Орлиг отдал приказ о ликви... дации военного лагеря кубинских... контрреволюционеров в районе Са... ррании. Однако в стране остались... еще несколько подобных «спящих... гнезд».

### КОЛУМБИЯ

В Колумбии состоялась конферен... ция представителей партизанских... отрядов, действующих на юге стра... ны. В заявлении, принятом участ... никами конференции, говорится, что... партизанское движение успеш... но борется с превосходящими сила...

### ГВИАНА

Премьер-министр Британской... Гвианы Чедди Джагат выступил по... радио с призывом к избирателям... отдать свои голоса кандидатам на... народно-прогрессивной партии на вы... борах в местный парламент. Джагат... заявил, что его целью по-прежнему... является «сделать Гвиану свобод... ной и независимой». Английские... колониальные власти все более... осложняют обстановку накануне вы... боров. Объявлено о «строгих мерах... безопасности», вводимых в день го... лосования. Под тем же фальшивым... предлогом «безопасности» колони... альные власти продолжают держать... в тюрьме многих руководителей де... мократической и активистов народно... прогрессивной партии — ныне правя... щей партии Британской Гвианы.

### ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ

Посол США в Южном Вьетнаме... Тэйлор возвратился в воскресенье... из Вашингтона в Сайгон.

### КОЛУМБИЯ

В 143 километрах к юго-западу... от Сайгона 5 батальонов правитель... ственных войск атаковали позици... южновьетнамских партизан. Во вре... мя этой операции 23 солдата прави... тельственных войск были убиты и... 51 ранен, в том числе 7 американ... ских военных кругов в Сайгоне... атака на укрепленные пункты юж...новьетнамских партизан не принес... ла успеха правительственным вой... скам.

## ПРОГРАММЫ адреса РЕКЛАМА

**Театр**  
КРАЕВОЕ ТЕАТР ДРАМЫ.  
«В день свадьбы».

КРАЕВОЕ ТЕАТР  
Музыкальная комедия.  
9 декабря — «Роза ветров». В 7-30.

**Кино**  
«РОССИЯ». «Весне доказательств...». В 10, 11, 11-45, 12-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 5, 6, 6-45, 7-45, 8-30, 9-30, 10-15. Открыта предварительная... продажа билетов на широкоэкранный... фильм «Русский лес». На 14, 15, 16, 18 декабря.

«РОДИНА». «Жил-был мошеник...». Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. вечера... каждый час.

«ОКТАБЕРЬ». «Весне доказательств...». В 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10. Открыта предварительная... продажа билетов на широкоэкранный... фильм «Русский лес». На 14, 15, 16, 17, 18 декабря.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «Жил-был мошеник...». В 10, 11, 11-55, 1-50, 2-50, 3-45, 5-40, 6-40, 7-35, 9. «Люди не все... знают». В 12-55, 4-45, 8-35, 10-30.

«АЛТАЙ». «Любовь с первого взгля...да». В 3, 5, 7, 9.

Клуб ЗАПАДНОГО ПОСЕЛКА.  
«Страх». В 3, 5, 7, 9.

Клуб МЕЛАНЧЕВОГО КОМБИНАТА.  
«Милое семейство». В 3, 5, 7, 9.

**Водрузе**  
8.20 — По страницам краевых га... зет. 8.30 — «Покоренная земля»... (трансляция Москва). 9.00 — По ста... нциям газет «Правда» и «Известия»... (трансляция Москва). 9.15 — Соци... альные труды песни. 17.00 — «В... Кузбасском экономическом». Радио... журнал немеровского и алтайского... радио (трансляция Новосибирск). 17.30 — Фантазия на темы оперетты... Ф. Легара «Голубой маурин» (по гор... стам). 17.45 — Объявления (по гор... стам). 18.00 — Последние новости. 19.15 — «Идет Всероссийский смотр... сельской художественной самоде... ятельного спорта Кузудня». 20.00 — «Юность Алтая» — программа кра... евого радио для молодежи.

**Университет**  
В клубе меланчевого комбината в... 18 клуб 30 мин. — занятие универс... итета медицинских знаний на тему: «Значение переливания крови». Ве... дет занятия врач Л. Ф. Шаров. Де... монстрируется кинокартина. Вход... свободный.

В Краевом Доме политпросвеще... ния 8 декабря в 14.00 — городской... семинар пропагандистов кружков и... семинаров по изучению стратегий и... тактики международного коммуни... стического движения (по 6-7 тем... мату учебного плана).

9 декабря в 18.00 — лекция для... самостоятельного изучения учащих... марксизм-ленинизм. Тема: «Между... народное значение коммунистиче... ского строительства в СССР и его... влияние на развитие мирового ре... волюционного процесса».

Сегодня в 17 часов в помещении... «Алтайской правды» состоится встре... ча экономистов цехов, работников... экономических лабораторий, общес... твенников из бюро экономического... анализа с журналистами.

Предполагается обсудить вопрос... роли экономиста на производстве, о... том, как лучше и рациональнее ор... ганизовать труд.

Приглашаются все желающие.

ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ!  
10 декабря в конференц-зале... «Алтайской правды» состоится... очередное занятие обоих курсов... университета рабселькооров. Нача... ло в 18 часов.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

## СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

### АДРЕС КУБКОВ — БАРНАУЛ



### САМЫЕ МАССОВЫЕ СЕНСАЦИИ, СОСТОЯВШИЕСЯ И НЕСОСТОЯВШИЕСЯ КОГДА ПОДВОДИТ ЛЫЖА, ВЫРУЧАЕТ МУЖЕСТВО.

Великие дистанции с явным не... равием посматривал на серое... Сколько трудов положили, что... держатель лыжи «на уровне»... грозил вконец испортить ее... знами он сыпал столь неистово... собрался сегодня выполнить... вою месячную норму. И без... легко выиграть в таких массо... сильных по составу соревнова... как эстафеты на призы откры... вого сезона, а тут еще снего... очен, те, у кого сегодня спор... зима принимала первый экзе... же искали ответ на ее «допол... нительный» вопрос — все с утра кол... ил сдвигать лыжи.

Вот уже поступают первые вести с... дистанции. Они несут первые неожи... данности. У мужчин впереди — ма... стер спорта С. Архипов из «Динамо»,... а представитель команды-обладате... льницы кубка мастер спорта В. Конева... из индустриального техникума пока... ответ от лидера. Архипов далеко... оторвется от всех своих соперников. За ним эстафету передают еще пять... человек, и лишь тогда на финише... этапа появляется Конева.

Но и лидеру не выпало столько... поздравлений, сколько вот этому... крепкому парню с № 9 на груди. Почти сразу после старта у рабочего... мясокомбината В. Чувачелова сло... мались лыжи. Но он продолжал бе... г. И пришел далеко не последним. Хо... рошо воспитывают спортсменов в... команде комбината. Недаром на не... давних соревнованиях лыжников «Труда» она заняла в своей группе... почетное второе место.

Между тем принявший у Конева... эстафету мастер спорта В. Зеленин... обходит соперников одного за дру... гим. Динамовец мастер спорта В. Ло... банов финишировал первым, но Зе... ленин был уже третьим. Мастер спор... та Н. Ерохин из «Динамо» на следу... ющем этапе также пришел первым. Зато В. Синцов из индустриального... техникума перевиновался уже на вто... рое место. Больше у лидеров ника... ких изменений не произошло. Дина... мовцы В. Стариков и мастер спорта... В. Воробьев были первыми, а В. Дол... билов и мастер спорта Л. Николаев... из индустриального техникума при... шли на своих этапах вторыми. Но... судьбу кубка решило иное обстоя... тельство. Как выяснилось позже, ди... намовцы нарушили правила соревно... вания. Первое место присуждено... лыжнику техникума. Их результат в... эстафете 5x3 километра — 1 час 47 минут 27 секунд. Вторыми были... представители 3-го коллектива «Дина... мо» (1 час 49 минут 57 секунд), тре... тьими — лыжники воинской части... (1 час 53 минуты 10 секунд).

Динамовские команды... хорошо подготовились к... сезону. Об этом говорит... и их успех в группе жен... щин. Сразу со старта ди... намовка З. Прасолова... вырывается вперед и за... канчивает дистанцию... первой. Не уступили ли... дерства и ее подруги по... команде В. Половникова, Н. Нагорнова, Т. Таскаева... и мастер спорта П. Дол... гова. В эстафете 5x3 ки... лометра они показали... результат 1 час 10 минут... 37 секунд, далеко опере... див своих основных со... перниц из индустриаль... ного техникума. Те про... шли дистанцию за 1 час 12 минут 55 секунд. Третьими были студентки... сельхозинститута (1 час 15 минут 28 секунд).

Вторыми себе оказа... лись лыжники городско... го профтехучилища № 12 — об... лба д а т е л и кубка. Правда, В. Серичев на... первом этапе был вто... рым, проиграв 45 секунд... однако В. Банчи... ков на следующем этапе

вышел вперед и дал солидный раз... выр. Продолжали лидировать и их... товарищи по команде. А. Сысов, Ю. Кузмин и В. Корепанов. В эстафе... те 5x5 километра они добились не... логого для такого дня результата — 1 час 51 минут 10 секунд. Шедшие... у них «на колесе» лыжники инд... стриального техникума показали вре... мя 1 час 52 минуты 13 секунд. При... шедшие третьими студенты сельхоз... института далеко отстали от лидеров. Их результат — 1 час 58 минут 12... секунд.

Еще в прошлом году была нару... шена гегемония «Трудовых резервов»... в группе девушек. Не удалось им... восстановить ее и нынче. После пер... вого этапа лидировала представи... тельница Новоалтайской школы № 17. Второй пришла Г. Данилова из Бар... наульского кооперативного технику... ма. А на следующем этапе команды... поменялись местами. На первое ме... сто вышла В. Суханова из коопера... тивного техникума. Т. Березикова, М. Смыкова и А. Вялкина лидерство... не уступили. И команда техникума... впервые стала обладательницей ку... бка, вернув его из Новоалтайска си... лва в краевой центр. Время победи... тельницы в эстафете 5x3 километра — 1 час 20 минут 24 секунды. Отли... чный результат, если учесть, что ново... алтайские школьницы, пришедшие... вторыми, показали время 1 час 25 ми... нут 3 секунды. Третьими были сту... дентки Барнаульского пединститута... (1 час 25 минут 20 секунд).

## ЧЕМПИОНАТ СТРАН

В воскресенье, 6 декабря, прошло... несколько матчей чемпионата стра... ны по хоккею среди команд второй... группы: «Ермак» (Ангарск) — 3:0, «Даугава» (Рига) — «Химик» (Рязань) — 4:1, «Динамо» (Киев) — «Спар... так» (Ленинград) — 5:0.

## НЕУДАЧА ПЕТРОСЯНА

МОСКВА, 6 декабря. (ТАСС). Чем... пион мира гроссмейстер Т. Петросян... допустил неслыханный промах в... четвертом туре Всесоюзного шахмат... ного чемпионата профсоюзов. Играв... с международным мастером Либер... зонном французскую защиту чемпио... на предпринял успешный маневр... слона и уже на 15-м ходу остановил... чек.

Подобные просчеты в ранней ста... дии игры, хотя и встречались в прак... тике крупнейших шахматистов (так... случилось с Х. Капабланкой в пар... тии с Э. Таррашем из петербургского... турнира 1914 года), но считаются ред... ким явлением.

В боевом стиле проходила партия... Клозан-Симагин. К моменту пере... выха Клозан добился материального... преимущества. Х. Капабланка своего... соперника признал поражение.

Встреч Ильяшич — Болеслав... ский — Полугаевский — Имандашвили, Байсман — Гипслис и Платонов — Э... стрин закончились ничью. Остальные... партии отложены.

В первом туре соревнований по... прежнему международный мастер... Гипслис (Латвия), набравший три оч... ка из четырех возможных.

## БАНДИТЫ ЧОМБЕ ОЗВЕРЕЛИ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). О зверствах белых наемников в... Конго свидетельствует рапорт из Южно-Африканской Республики... Моррисон. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, этот на... емник заявил: «Мы пристреливаем раненых конголезских повстан... цев... В такой войне, как эта, мы не берем пленных. Ведь все по... ставцы — фашисты. Мы добиваем их, прежде чем они успевают... скрыться в джунглях». «Мы полагаем, — цинично продолжал он, — что таким образом совершаем акт милосердия».

«Все враждебные нам племена должны быть уничтожены. Я не... вижу другой возможности решения конголезской проблемы», вторит... ему другой бандит, завербованный в Брюсселе и находящийся сейчас... в леопольдовском госпитале.

## ВИЛЬСОН ПРИБЫЛ В США

ВАШИНГТОН, 6 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Англии... Гарольд Вильсон прибыл сегодня... сюда с официальным визитом. Он... будет вести переговоры с прези... дентом США Линдоном Джексоном. По прибытии в Вашингтон

Вильсон заявил, что его перегово... ры с Джексоном будут иметь жиз... ненно важное значение. По его... мнению, эти переговоры, однако... не принесут определенного реше... ния проблем Атлантического сою... за.

## ОТСТАВКА СЕНЬИ

РИМ, 7 декабря. (ТАСС). Пре... зидент Италии Антонио Сеньи по... дал вчера вечером в отставку ви... ду плохого состояния здоровья. Сеньи 73 года. В течение послед... них месяцев он был тяжело болен.

Председатель палаты депутатов... Буччарелли-Дуччи сообщил вче... ра о составе 16 декабря обеих па... лат парламента для избрания но... вых президентов Италии.



Г. ОСИПОВ.  
Фото В. Лебедева.

## ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

5 декабря начался чемпионат Бар... наула по хоккею с шайбой. В розы... ск участие участвуют семь коллективов. Спортсмены «Труда» сыгралиничью... (1:1) с «Буревестником». С таким же... счетом закончился матч «Звезда» — «Красное знамя».

«У взрослых «Буревестник» победил... команду ДСШ — 4:3. «Звезда» — «Красное знамя» — 9:1. Юные хоккеи... сты «Мотора» легко переиграли «Красное знамя» — 10:0. Зато неожиданный... сюрприз преподнесло взрослое. Встреча «Мотор» — «Химик» заверши... лась острейшими моментами и закончи... лась ничью — 3:3.

## ВЫХОДИТ НА ЭКРАНЫ ГОРОДА БАРНАУЛА И КРАЯ НОВЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Сценарий Александра Галича. Постановка Николая Розанцева. В главных ролях: АЛЕКСАНДР ДЕМЬЯНИНКО, АЛЕНА ПОКРОВСКАЯ, СЕРГЕЙ ЛУКЬЯНОВ, ПАВЕЛ КАДОЧНИКОВ, КЛАРА ЛУЧКО, ОЛЕГ ЖАКОВ и другие. Производство киностудии «Ленфильм». Алткрайниопрокат.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

БАРНАУЛЬСКАЯ АВТОРЕМОНТНАЯ... МАСТЕРСКАЯ АВТОУПРАВЛЕНИЯ —... разнорабочих на работу автотранс... портелей и мойку деталей, учеников слесар... ев-мотористов.

## АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕАКЦИИ

Барнаул, ул. Короленко, 105, Т Е Л Е Ф О Н Ы: справки 4-47-54, редактор... 4-49-56, заместитель редактора по промышленности 4-48-37, заместитель... редактора по сельскому хозяйству 4-43-54, ответ. секретарь 5-52-34, зам... ответ. секретаря 5-51-13, О Т Д Е Л Ы: писем трудящихся 4-48-71, 5-54-12, делопроизводства 5-50-92, 5-50-82, 5-50-81, сельскохозяйственного производства и пар... тийной работы 4-46-73, 5-54-64, строительства 4-49-54, советской ра... боты 5-51-73, 4-46-12, информации 4-46-92, стенографистки 4-43-62, отдел... объявлений 5-53-62, общественная приемная «Алтайской правды» работает... с 10 до 14 часов. Телефон: 5-57-62.

## ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

электр. и подобных рабочих. Обращаться: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, в отдел кадров.

## ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

г. Барнаул, Короленко, 105. Заказ № 6361. Тираж 160.000 экз.